22.1.5. Paznoxum B pan @ypee pynxmmio sin® x + cos® x:
sin® x + cos® x = (sin* x + cos* x)? — 2sin* x cos* x =
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22.11. Paznoxum B psit ypbe QyHKINIO
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22.14. Paznoxum B psin Pypee dpyurmuio f (x) = |x| na npomexytke [—1, 1] u ¢ meprogom 21 = 2.
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22.30. Paznoxum B psag Dypre Qynkuuio f(x) =m — 2x, 0 < x < 7, OPOJOIDKMB €€ Ha OTPE3OK
[—m, 0]: 1) ueTHBIM 0Opa3oM; 2) HEYETHBIM 00PA30M.

T+ 2x,x € (—m,0]
m—2x,x € (0,m]°
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22.42. Paznoxum B psin @ypee Ha (0, m) mo kocuHycam QyHKIHIO
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22.45. Pasnoxum pynxuuio f(x) = x2 B psag Oypbe
1) Ha otpeske [—1, ] MO KOCHHYyCaM;

2) na untepsaie (0, ) mo cuHycam;

3) na unrepsaie (0, 277) 0O CHHYCaM M KOCHHYCAM.

1) Crauana 3aMeTHM, 4TO
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Uccnenyem psasl u3 myHKTOB 1-3 Ha paBHOMepHYIO cxoguMocTh Ha R. IlepBolif psig, o4eBHAHO,

PAaBHOMEPHO CXOAMUTCs, ITOCKOJIbKY
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22.23. Paznoxum B psii Pypee dyurmuio f(x) = cosax, a € Z ua orpeske [, ).

1 _sinam — sin(— an) sinTa
a0=— Jcosaxdx——smaxl ;
2ma 2ma na

-1

T T
1 1 cos((n + a)x) + cos((n - a)x)
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B sin((n + a)n) sin((n — a)n) B
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22.65. JlokakeM, 4TO eciid abCONIOTHO MHTerpupyemas Ha orpeske [0,7] QyHKUMs yIOBIETBOPAET
yenouto f(m — x) = f(x), To ee koahdurmentsr ypbe 001a1A0T CICAYIOIIUMU CBOHCTBAMH:

1) npu paznoxxenuu f B psg Oypbe M0 KOCUHYCaM Ay, = 0,n € N;
2) nipu pasznoxenuu f B psag Pypbe no cunycam b,, = 0,n € N.
1) Nmeem

A

[ s

1
[ reax+ [ rooar| =ﬂjf@wx+jfw yd(-)|=
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2) Umeem

I—__—I

T [%
=%Jf(x)sinnxdx =%Uf(x)slnnxdx+.[f(x)smnxd
0 lo i
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1—( D" ff(x)sinnxdx.
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2
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0

3unauut npu 2|n b, = 0.

22.67. TlpogomkuMm aOCOMIOTHO HMHTETPUPYEMYIO Ha OTpE3Ke [0, %] (YHKIMIO HAa OTPE30K TaKUM
o6pasom, uto0sl ee psax ypbe umen B Y. —q by, sin(2n — 1)x.

Iycth by, = Byp_q, TOTHA Yopeq by sin(2n — )x = Y- Bop—q sin(2n — 1)x.

Urak, f(—x) = —f(x), 3vauut f(x) = Y. on=1 By sinmx. Umeem

[Z
0=By, =— Jf(x)stnxdx——lJf(x)51n2nxdx+ff(x)stnxdxl =

2 y=m—Xx

. . ]
;lff(x)sm2nxdx+ff(n—y)stn(n—y)d(—y)l:
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[z 13
=%Iff(x)sinandx—ff(n—x)sinandxi= f[f(x)—f(ﬂ—x)]sinandx,
° 0 | o

Iycrs f(m —x) = f(x) Vx € [OE] Torma B,,, = 0. Urak, oteer: f(—x) = —f(x), f(r — x) = f(x).



22.110. ' TlokakeM, YTO €CJIU TPUTOHOMETPHUECKHN PN Qg + Yomeq Ay COS NX + by, SiNNX cxomuTCs

paBHOMEPHO, TO OH sBysieTcs psiaoM Pypbe cBoeit cymmbr S(x). S(x) HenpepsIBHA U 27T-IEPUOANYHA.
HNmeem, uto

T T o) T [e9) T
JS(x)dx=a0 de+2an fcosnxdx+ n fsmnxdx=
-7 -1 n=1  —x n=1 -

[e0) . T (00
sinnx cosnx|™
= 2may + an " + —b, " | = 2may;
n=1 T oan=1 -
[ee) (0]

S(x) cosmx = ay cosmx + E a, cosnx cosmx + E b, sinnx cosmx =

n=1 n=1

1w 1w
ap cos mx + Ez a,(cos(n + m)x + cos(n —m)x) + EZ b, (sin(n + m)x + sin(n — m)x) ;

n=1 n=1
[o¢] [oe]
S(x)sinmx = ay sinmx + Z a, cosnx sinmx + Z b, sinnx sinmx =
n=1 n=1

1+ 1+
a, sinmx + EZ a, (sin(n + m)x — sin(n — m)x) + EZ b, (cos(n — m)x — cos(n + m)x) ;

n=1 n=1
Vs V1 1 oo V1 T
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(o] Y T
1 1
+Ez b, f cos(n —m)x dx — f cos(n+m)xdx | = zbm - 2T = TThy;
n=1 -1 -
T T Vs
1 1 1 _
Qo = fS(x)dx,am = fS(x) cosmx dx, by, = - fS(x) sinmx dx|.
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22.111.3. ITockoabKy
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! Becos, ctp. 365, nemma 1, ctp. 367, nepBhiii ab3arl.



ampua > 1 psin Y= n~% paBHOMEPHO CXOJUTCS, TO P Dpeq N~ % SN X TOXE PABHOMEPHO CXOAUTCS,
a 3HAYUWT U SBISAETCA panoM Dypbe CBOEH CyMMBI.

T 1. HUccrienyeM Ha paBHOMEPHYIO CXOAUMOCTH psiasl dypre pyrkiuuu f(x) = e*, x € [0,7/2] mo
crcTeMaMm

a) {sin(2k — D)x}|;q; 6) {sin 2kx}|;2q;

B) {cos(2k — D)x}|i=q; r) {cos 2kx}| ;.

a) Iycts f(x) = f(r — x), f(—x) = —f(x). Torna f (x) = Yorq b, sinnx, te
2 \

b =Eff(x)sinnxdx=— ff(x)sinnxdx+ff(x)sinnxdx =
n m) n\o J /
2 xX=m-y

off e \
=;\Off(x)smnxdx—lf(n—y)smn(n—y)dy/ =

2

Y

7 2
_2 - =) dy | =
_n\bff(x)smnxdx+bff(y)smn(7T Y)dY/

m 4

z z L
= %(J f(x)sinnx dx — cosnnjf(y) sinnydy/ = %(1 — (_1)n)ff(x) sin nx dx.
0 0 ]

Ecrun = 2k, 0 b, = 0,aeciun = 2k — 1, 10
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2
b, = f e*sin(2k — 1)x dx.
0

T
2

T
sin(2k — 1)x de* = e* sin(2k — Dx|2 — J(Zk —1e* cos(2k — Dx dx =
0

o — i

T s
= e2sin (kr[ — E) —(2k—-1) | e*cos(2k — 1)x dx =

e o\,\”;.

2
T
=e2(—coskm) — (2k—-1) J cos(2k — Dx de* =
0

s
[ ) :

T ol
= e2(—1)k*1 — (2k - I)Iex cos(2k — Dx|Z + (2k — 1) f e*sin(2k — 1)x dx
0

e e s
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T
T T T ‘
=e2(—-1)F1 — 2k - 1)|e2 cos (kn - E) -1+ QRk-1) f e*sin(2k — 1)x dx
0

|

[ z

= e%(—l)k+1 - (k-1 I -1+ (2k - 1)J. e* sin(2k — 1)x dx
0

|

n
2

T
=e2(—1M1 + 2k —1) — 2k — 1)? f e*sin(2k — 1)x dx;

0

s e e s

z
[1+ (2k — 1)?] f e*sin(2k — Dx dx = e%(—l)’“r1 + (2k — 1);
0

eZ(~1)F*1 4+ 2k — 1)
T+@k—12

e*sin(2k — Dxdx =

O —— i

b 4 e%(—l)kﬂ +(2k-1)
LT T 1+ Rk—1)2
4 eZ(—1)H 4 (2k — 1
fx) = ;Z ez( ] 3_ (2k+—(1)2 )sin(Zk — Dx.

Psn cxoautcst HepaBHOMEPHO Ha R moToMy 4TO QyHKIMS pa3phIBHA.

- -TT/2 T 21T

/2

0) Iycts f(—x) = —f (x), f(m — x) = —f(x). Torna f(x) = Ypeq by, sinnx, rue

L
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T % V1 i
bn=%ff(x)sinnxdx=;\ff(x)sinnxdx+ff(x)sinnxdx\
0 0 n
2

/ X=m—y
= %(ff(x) sinnx dx + fof(n —y)sinn(r —y) d(—J’)\
0 n

2 A

f () (= cosnm) sinny dy) = %(1 + (=DM f f(x) sinnx dx.
0

T

(

2
2
=— (x) sinnx dx —
n\!f

e

o — i3

Ecmun =2k —1,10 b, =0,aecnmun = 2k, T0

b, = e* sin 2kx dx.

SIS

T L
2 2

T
sin 2kx de* = e* sin 2kx|§ — 2kf e* cos 2kx dx = —ZkJ cos2kx de* =
0 0

e* sin 2kx dx\

J-

T
P \
= -2k Kex cos kal(z) — Zkf e*(—sin ka)dx/ = -2k Kef(—l)k -1+ 2k
0

T
= 2kez(—1)k*1 + 2k — 4k? | e*sin 2kx dx;

O Iy
o Y—— i

T
Z
Vs
(1 + 4k?) .[ e* sin 2kx dx = 2ke2(—1)k*1 + 2k;
0

s
2kez(=1)F** 4 2k
(1 + 4k2?) ’

Vs

2

f e”*sin 2kx dx =
0

4 2k (e%(—l)k“ +1)
fx) = ;Z 1 1 4kD) sin 2kx.

Psin cxoxuTcst HEpaBHOMEPHO, TaK KaK CyMMa psijia pa3pbIBHA.
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B) ITycts f(x) = f(—x), Torma f(x) = ag + Yp—1ap cosnx. Jmsin > 0

T

an=%ff(x)cosnxdx=%/ff(x)cosnxdx+ff(x)cosnxdx)
0 n
2

0

x=m-y

[f(x) + (=1)"f(m — x)] cos nx dx.

SRS
o — v

Ecmun =2k, t0a, =0, f(x) + (-1)%*f(r—x) =0, f(m — x) = —f(x).

Psin cxonmutes HepaBHOMEPHO.

\—/

~
5
-— - -1

r) Hyers f(=x) = f(x).

Y - Y Y

[

ao=%ff(x)dx=%\ff(x)dx+ff(x)dx/
0 0 T
2

i )
_”\of Fdx + Of fx = y)dy |

X=m—-y



z
= %f(f(x) + f(m — x))dx * 0;
0

=%ff(x)cosnxdx=%(!f(x)cosnxdx+72Tff(x)cosnxdx\ =

/y=1r—x
, z 0
=;\ff(x)cosnxdx+ff(n—y)cosn(n—y)d(—y)
0 T

! A

v
2
2
=g\ f(x) cosnx dx + cosnw
0

o —— i

f(ﬂ—y)cosnydy/ =

=||N

7
f[f(@ + (=1)™f(m — x)] cos nx dx.
0

Ecmun=2k—1,100a,=0, f(x)+ (-1D)?*"1f(mr—x) =0, f(x) = f(m — x).

TL' T[

ff(x)dx—ff(n—x)dx

n n

2 2
ff(x)cosnxdx=ff(n—x)cosnxdx;
0 0

X

Qon = e

Q1

S iy

SRS

——

cos2nx dx = sin 2nx dx/ =

s
2
4 7
cosandex—— e* cos 2nx|g + 2n
0

"\

T

41 =« / T
=;| ez(=1D™ — 1+ 2ny e¥sin2nx|Z — 2n

C iy
S iy

)

o

v
i )
=;\ez(—1)"—1—4n2fexc052nxdx ;
0

)



Psan cxonutes paBHoMepHo Ha R no npusnHaky Beitepmpacca, T.K.

T

4e2
|a,y cosnx| < |azy| <

Sr@nZ+1) bn,

apsan Y= by cxoauTes.

|

|

|
-T -TT/2 /2 T

T 2. He Boiunciss xoodduuuentos dypbe, onpegenumM nopsgok ux yosamus a) x10; 6) x°; B)
(x? = 1?)1% 1) (m? — x?) sin® x.
a) f(x) =x', f(x) = f(=x), f(x) = ao + X5=1 a, cOS .
T
L 10
ap=—1 x"dx > 0;
I
0

I

s
2 10 2 10 sinnx 2 0 sinnx|”
a,=—| x"Pcosnxdx =—| x°d =—
T T
0

T
sin nx
f 1Ox9dxl =
n i
0

0

A

T T
10 20 cos nx 20
ngsinnxdx=——fx9d(— )=— x°d cosnx =
m
0

n n2

0 0

T T
_ 20 8 2078 20:9 o
= x? cosnx|§ — Jcosnx~9x dx| =— D" —— .[x cos nx dx.
mn? n nn
0 0

T
ITo Teopeme Pumana fo x8 cosnx dx —» 0 npu n - oo. 3Hayur

a, =

1
0" +o(13)
U opsAIoK yosiBaHus K03 dunrentos Oypbe paBeH 2.

6) f(x) =x°, f(=x) = —f(x), f(x) = X7 by sinnx.

T T Vs
2 s . cos nx 2 _cos nx cosnx 4
b, =—] x°sinnxdx = — -—— -5x*dx | =
s
0 0 0




T
2m* 107
=——10(0CD"+ —f x* cosnx dx.
n n
0

V1
Ilo Teopeme Pumana [ x* cosnx dx — 0 npu n — oo, 3nauur

2mt 1
bn=—( 1)”+1+0( )
Y TIOPSI0K yObIBaHUS KOA(PDUIIMEHTOB paBeH 1.

B) f(x) = (x* —=m®)'% = (x + M) (x — )%, f(—x) = f(x),
f'(x) =10(x + m)°(x — m)1° + 10(x + m)%°(x — m)? = 20x(x + m)°(x — m)°?,

fl=0)=~f't), f(m=fm=0, f'(-m)=f'@=0, ... , fOCm)=fO@ =0,
fA0(—m) % 0, fA0(xr). fA0)(x) — uernas, 3HaunT MOPATOK yObIBaHHS Kod(QdHIMEHTOB Dyphe
(19 (x) paBen 2, 3HauuT nopsgok yosBanus kodddummentor Pypse f @ (x) pasen 3,..., mopsIok

y6biBanus ko3 uimentoB Oypre f(x) pasen 12.

P fG) = (% =2 sin?x, f(x) = £(=x), f(x) = ap + T, ay oS nx.

T
1
=;J-(x2—n2)sin2xdxs 0;

T T
2 1
= Ej(xz —m?)sin? x cosnx dx = ;J-(xz —1?)(1 — cos 2x) cosnx dx =

1 .
== f(xz—ﬂz)Cosnxdx—f(xz—nz)c052xcosnxdx =
0 0
f(x —m?) cosnx dx — f(x - Cos(n +2)x + cos(n—2)x | _
2
s bis p-

=111 f(x —nz)cosnxdx——f(x —nz)cos(n+2)xdx—%f(x2—nz)cos(n—z)xdx =]
0 0 0

(x - nz) sinnx|"

f(x2 —n?)cosnx dx =

Vs Vs
sin nx 1 .
2x —— | 2xsinnxdx =
n
0 0

s

T
2 cosnx 2 2
=—fxd — xcosnxlg—fcosnxdx =—=n(-1"
n n n
0

2
0

sin(n + 2)x
n+2

sin(n + 2)x|”"

— (2 _ 2
(x ™) n+2

J(xz —nm?)cos(n + 2)x dx = f(x2 —n?)d
0 0

T Y
sin(n + 2)x 2 cos(n + 2)x
—f—-Zxdx = fxd =
n+2 n+2 n+2
0

0



V1
x cos(n + 2)x|f — f cos(n+ 2)xdx | =
0

r(—1"

2
~ (n+2)2 (n + 2)2

f(x2 —n?)cos(n — 2)xdx =
0

2

n(—1)")=(—1)"< o B ) -

1
(n—2)? n?(n+2)? n?(n-—2)>2
4( n (n+ D —4n+4)+n-D@* +4n+4) 4(-1)"(2n* +2n?)

n2 (n—2)2(n+2)2 T n2(n—-2)2(n+2)2

_8(=D"(n+1)
BCGEOE

1/2 . 1 .,
=5 (7D Ty

3HAYUT MOPSIIOK YObIBaHUS KOA(PPHUIIMEHTOB paBeH 3.

22.121. [IpouHTErprpOBaB MOUWIEHHO PA3JI0KEHUE

[ee]
sinnx
Z —, 0<x<2m,

n=1

MOJTy9UM (HOPMYITY
2

[ee]
Zcosnx T s
—x ——x+—
n? 2 6

n=1

IIpounTerpuponas, noyryyaem

[oe]
cosnx [
=——x +—-x—C.

n=1

IToacraBus x = 0 HaxoaUM

a
1]
s
2, -
1]

o] J,

OTKyZa HoJy4aeM Tpedyemoe.

22.116. C nmomomipto paBeHcTBa [lapceBains
o] YA
2a3 + Z(a% + b2) = % ffz(x)dx
n=1 “n

BBIYMCITMM CYMMBI pAjIoB S; = Yy ™%, S, = ¥ n™6. Umeem

b (_1)n+1
X =2 Z ———sinnx;
n=1 n

T "
=?+4Z( ) coSNXx;



, hod (=1)"*1(6 — ?n?)

3 sinnx.
3HaguT
(o] T
2n4+16 1_1f iy e S = 1 /2n* 27t _7‘[4.
9 T YT T8\ s T 9 ) T oo
n=1 st
45:3 ~Lan*n® + n? 1J dx o 1445, — 48175, +4mt o= 2 o5, = |1
. S B 2 DAL T AL T = Ty 2= 945]
n= -7

16.48.1. TTokaxeMm, 9To psin Y.peo(—1)™ cymmupyercst Mmetomom Yesapo, Haiijis o, 1 0

i o _ 1+ (-1)" z 1 (n+1 1+CD" 1+1+(1)n
4 T2 T il T a1\ 2 4 4n+ 1)

Ortcrona BUJTHO, 4TO 0, = 0 = m

16.48.3. To e camoe, HO ISt pAfa Ymep Sin NG, 0 < |6 < 7:

n o eik0 _ o—ik0 1 [pin+1)0 _ |  o-in+DO _ q
_Zm _Z 20 2i\ e?-1 e® -1 )"

1 ei+DO _ 1 4 o-ind _ ,i0

2 e —1 ’

n 1 eik+1)0 _ 1 4 o=ik0 _ ,if

L1420 eif —1 -

im+1)6 _ —i(n+1)6 _
= 2T 1)1(ei9 m—y (—(n +D(1+ eie) + elf . e S 1 N e o 1) _

eif +1 1 e—i(+1)8 _ ,i(n+1)6

= TP —1) T Zim+ DEP - 1) e-i0 1 -

eld — g~i0 1 sin 6 sin(n + 1)0
S —e ) ar1 D T T 2T —cos8) 20+ DI —cos8)

_(n+1)sinf —sin(n+1)6 sin 6 sin(n + 1)6

2(1—cos®)(n+1) ~2(1—cosf) 4sin26/2 (n+1)

1 . 0 sin(n + 1)6
282 T 4sinz6/2(n + D

1 0
op 2 0= ECth.

T 3. JlokaxkeM CBSI3U MEKIY Pa3HBIMHU BHIAMHU CXOJIUMOCTH.

h3f=rh L—>f . Iycts f,, 3 f wa [a, b]. Torma
2

Ve; > 03IN:Vn = NVx € [a,b] |/,(x) — f(x)] < &.



3HaYUT

b P b 2
”fn_f”=<f(fn(x)_f(x))2dx> S(fslzdx> =gVb—a=¢

u || fo = fllz, = 0.

fn=f = fu = f| Umeem, uro
Ly Ly

N[ =

afmv'dxs( j)

Honoxum u = f, — f, v = 1. Torga

(1)

b b
Jlfn(x) —f)ldx <vb-a (flfn(x) —f(X)IZdX> = fo = flli, Vb =allfy = flli,

N~

Buauut npu || f, — fl,, = 0 umeem ||f, — fl,,, w10

fn3f=fn— f| Nmeem
IIOTOYE4YHO

Ve >03N:Vn=NVx € [a,b] |f,,(x) — f(x)] < e
3HaunuT
Vx € [a,b] Ve > 03IN:Vn = N |f,(x) — f(x)| < ¢

u fp(x) = f(x) npun — oo,

fao——f # fn 3 f| Honoxum
IIOTO4YE€4YHO

|( nxxE[Ol], 1%-
fulx) = {2 —nx,x € (%,%], i
I 2 |
k 0 € (;' 1] lzl‘n 2/n

f(x) =0,x €0,1]. Tornma f,(x) = f(x) Vx € [0,1]. Ho f,(1/n) = 1, cnenoBareiabHo
Jde=1LVYNan=N3ax=1/n€[0,1]:|f,(x) — f(x)| = e =1.

fo——f # fn = f| Honoxum
MOTOYe4YHO Ly

1
|( nzx,xe[O,E], L
12 |
fulx) = { 2n —nx,x € (—,—]. |
n'n
I 2 !
k 0,x € (—,1] |
n

1/n 2/n




f(x) =0,x €[0,1]. Torna f,(x) = f(x) Vx € [0,1]. Ho

fn—>f#fn_>f

IIOTOYE4YHO

2

1
I = fll,, = f fuGO) = FGOldx = f f.(dx = 1.
0 0

Omnpenenum f(x), f,,(x) te xe. Torma f,(x) = f(x) Vx € [0,1]. Ho

2 1

1
If — £I2, = f 1 0) — (O dx = f fu(x)2dx = 2 f (n?x)?dx = 2n* - —— = gn oo
0 0 0

(

frn(x) =42—nxx€(
|
l

3n3

fa L—>f # fn 3 f| Honoxum
2

1
nxxE[O ]

n |

12] |
n' nl |
|

ik (H'l] 1 2/n

f(x) =0, x €[0,1]. Torna

2 1
1 n
2 2 2 2 2, L 2
Mo = F112, = [1aC0) = FCOPdx = [ fu(0?dx = 2 | (n0)?dx = 20 - 5= = = 0
0 0 0
Ho f,,(1/n) = 1, cinenoBarensHo f;, He CXOAUTCS K f PABHOMEPHO.
. [Tonoxum
IIOTO4YEe4YHO
oxef1-]
I‘x ) n ) ].
1
1+nx,x€ (_E'O]'
fh(x) ::J 1 )
1—-nx,x€ (O,—],
n
1 .
0,x € (—, 1] -1 -1/m 0 1/n
n

f(x) =0,x € [-1,1]. Torga

W= flle, =

1 1

1
_[lf"(x) —f()ldx = an(x)dx = 2f(l —nx)dx = % -0
1 A )

n

Ho f,, +» f moroueuno, mockonsky f,,(0) =1, f(0) = 0.

g B (v il

IIOTO4YE4YHO

fn(x) u f(x) Te xe. Torna



Sr

1 1
n2x3>

I — FI2, = f 12 (0) — F0)dx = f fu(0)2dx = 2 f (1 - nx)?dx = z<x—nx2 +
-1 1 0

n

5 1 1 4 1 2 0
= —_——— —_— =
(n n Sn) 3n '
Ho f,, +» f moroueuno, mockonsky f,(0) =1, f(0) = 0.
fan=f # fu— f| Honoxum
L, Ly
1
oxef1-Y)
n
1 1
nz(1+nx),x € (_E'O]'
fn(x) = J 1 1 ]
nz(1—nx),x € (0,—],
n [ '
0xe (1, 1] 1 1m0 1n 1
n

f(x) =0,x € [-1,1]. Toruna
1

1
1
— - 0.

1 = fll,, = f 1 0) = FG0)ldx = f fu()dx = 2 f nZ(1 - nx)dx = —
-1 1 0 n2

n

Ho
1 1
1 n n 2
If — FII2, = j a0 — F(0)|2dx = fl f(x)2dx = 2n j (1 - mo)dx = -
-1 1 0

n

18.97. JlokaxkeM, 4TO MOAMPOCTPAHCTBO HEMPEPHIBHO TU(PPEepeHIUpYyEeMbIX (YHKLIUI MPOCTpaHCTBA

Cla; b] ve sBnsercs moaHbM. Onpeaeanm

2+ 2 5 c 11
fa(x) =14n pz _ Xoeomx [ n'n]'

|x|, nHave

T.e. (QyHKIMH f, COCTOAT M3 KycKa OKPY)XXHOCTH H J[BYX JIyded, Jexaummx B |x|, mpuuem
MOCIIEI0BATENbHOCTE {f,,} hyHIaMeHTa bHA U NPUOIIKAETCS K |X|, HO HE CXOAUTCSA B MPOCTPAHCTBE

Cla; b], nockonsky |x| & Cla; b].
19.116.1. B moanpoctpanctse C*[—m, ] npocrpanctsa C[—7, 7], cocrosiem u3 Takux GpyHrimii x(t),

uro x(—m) = x(m), cucrema
{1;cosx;sinx;...;cosnx;sinnx; ... }

II0JIHA, 4 CUCTEMA
{1; cosx;cos2x;...;cosnx; ...}

HC II0JIHA.



Teopema BeifepmTpacca © NpHONMKEHHUH HENPEPHIBHBIX (YHKUUH TPUTOHOMETPUYECKUMH
MHOT'OYJICHaMU:

Iyctes  f(x) wenpepwisaa Ha [—L1], 1 >0 u f()=f(—1). Torma Ve>0 -cymuecrByer
TPUTOHOMETPUYECKUH MHOTOUIEH

Ap o kx . mkx
T(x) = > + Z (Ak cos—— + By, smT)
k=1

TaKoii, uro mpu Bcex x € [—I, I] Bemonnsercs epaseHnctro |f(x) — T(x)| < &. Ipu stoM, eciu f(x)
yetHa, TO T (X) MOXHO BBHIOPATh B BUIE

wkx

N
Ay

Tx)=—+ E Ay cos—,
2 l

k=1

a €CJIM HEYCTHA, TO B BUIC

k=1
B ato0it Teopeme cremyeT MoI0XUTh | = 7T W TOJTyIHM IIEPBYIO 9acThb 3a/1auH.

Jlnst BTOpoii yacTH 3a1au mojoxuM x(t) = sint. OyHKIUA 5Ta HEYeTHAs U IOJITOMY 110 KOCHHYCaM
pasnoxxeHa ObITh HE MOXKET.

19.116.2. B moanpoctpanctee npoctpanctsa C[0, /2] GyHkuuii, yaosneTopsronmx ycaosmio f(0) =
0, cucrema {sinx;sin 3x; ...;sin(2n + 1)x; ...} monnxa.

IMpomomxum pyukrmio Ha [—7, T]: f(r — x) = f(x) u f(—x) = —f(x). Torna f (x) = Y p=1 by sin kx.

bia 2 T
by, =%ff(x)sinkxdx=%<ff(x)sinkxdx+ff(x)sinkxdx) =
0 0 T
2 y=m—X

(7 :
=%\Jf(x)sinkxdx+Jf(n—y)Sink(ﬂ—Y)d(_}’)
0 s

2

N —

T

f(x) sin kx dx.

o — iy

=%<ff(x)sinkxdx—(—1)kff(y) sinkydy/ =;[1 — (D]
3 0

by = 0= f(x) = Z bypsq sin(2n + 1x.
k=1

3uaunt no teopeme Deitepa f(x) pasnaraercs 10 CHHycaM HEYETHBIX JYI M CHCTEMA HEYETHBIX Iy
CHHYCOB moJiHa B ipoctpanctee C[0, /2], ynosnerBopstomux yeiosuio f(0) = 0.

T 5. lonna nu cucrema dpynkuuii {x, x3, ..., x2"*1, ..} B npocrpanctse a) C([1, 2]), 6) €([0, 1]).

a) bepem dyukmuro u3 C([1, 2]) 1 HempepBIBHO MPOIOIKAEM €€ Ha OTPe30K [—2, 1] Tak, uro6bl oHa ObLTa
HeueTHOW Ha [—2, 2]. Mbl MoxeM Tpubnu3uTh ee cymmamu Deiiepa, CoIepKaliuMA TOIBKO CHHYCHI B



C([—2,2]). Kaxnaplii U3 CHHYCOB NPEACTaBIIEM KOHEYHONM CyMMOM CTENEHHOIO psila, CoAepiKalleit
JIUIIb HEYETHBIE CTEMEHU X. JTO BO3MOXHO B CHJIy TOTO, YTO PAAMYC CXOAWMOCTH CTENEHHOTO psiia
CHUHYyca paBeH OeCKOHEYHOCTH. TakuMm 00pa3oM MbI CTPOMM MHOTOWIEH, COCTOSIIUN M3 HEUYETHBIX
creneneil x, npubmmkaronmii Hamy ¢yukiuo B C([1,2]). D10 3HauuT, YTO HAIlA CHCTEMA IOJIHA B

C([1,2]D.

6) Cucrema HeueTHbIX crerneHedl x He Oyner nomdod B C([0,1]), 6o ¢yskuuo f =1 Hemb3s
NPUOJIN3UTh HEYETHBIMHU CTETIEHSIMHU, TaK KaK JIO00N MHOTOUNICH, COCTABIECHHBIH W3 HUX Tpu X = 0
oOpamiaercst B HYJIb.



Bropoe 3axanue

I. Co6cTBeHHBIE HHTETPAJIbI, 3aBUCAILNE OT MapaMeTpa.

13.2.5. Haiinem npegen

s Vs
limff(x, a)dx = lim f xcos(1 + a)x dx.
a-0 a—-0

0 0

®yukmus f(x, a) venpepsiBHa B npsimoyronbauke {(x, @)|0 < x < w,—1 < a < 1}, nostomy

T T

Vs Vs
lirr(l).[f(x,a)dx: f lirr(l)xcos(1+a)xdx=fxcosxdx=xsinx|’ot—Jsinxdx: —2]
a— a—

0 0 0 0

13.14.2. Haiinem @' (a), ecin

2a

®d(a) = f

a

sin ax

dx.

Oyukuun f(x, @) = —Sinxax u 2ICTL)) é);'a)

p(a) = anp(a) = 2a muddepeHnUpyeMbl Ha ITOM MHOKECTBE, a TAKXKe 3HAYCHUS PYHKIUH @, P TpUHAITIEkKAT
3TOMY MHOXECTBY npu @ # 0, moaTomy

= COS @X HENpepbIBHBI Ha BCEH INIOCKOCTH, KpoMe npsaMoi x = 0, a pyHKIuH

2a

2 sin2a?  sina® sin2a®—sine® (2
+ | cosaxdx = — + = [—(sin 2a“ — sina?)|
a a a a

sin2a? sina
o' (@) = 2

a a

a

13.17. Beraucnaum naTerpan (a > 0):

b
dx
1@ = | e
0

1 e _ __2a nenpepsisabl Ha R \ {(0, 0)}, nostomy

x2+a? da x2+a?

Oyuxmun f(x, a) =

xX2+aZ x\?
0 (@) +1
b
, 2adx
I'(a) = TZradE —2aj(a)
(@) = 1(1tb)’_ 1(1 tb1 b)_l tb+1 b
J(@) = 2a aanga’a_ 2a\ 2 T e 2 az) T 223780 T 207 b2+ a2

15.1.3. Ilpumensist popmyny OpyuiaHu, BEIUACIUM UHTETPAI

+00 +o00

e—ax2 _ e—bx2 e—at _ p-bt 1 b
f —dx=|x2=t|=f ———dt =|=In—|
X 2t 2 a

0



I1. HecoO6cTBeHHBIE MHTETPAJIbI, 3aBUCSIINE OT IapaMeTpa.

14.1.1. JTokaxewm, uto unrerpan I (a) cxoqurcs paBHOMEpHO Ha MHOXKecTBe E = [y, +0), ag > 1:

+o00
dx
I(a) = x—a.

1 o
< —g uuHTerpan / (ag) cxomures, To To Tipu3HaKy Beitepirpacca I () cxomures Ha (@, +00).

ITockombky a

IMokaxewm, uto npu E = (1, +00) unrerpan I(a) cxoautcs HepaBHOMEPHO 1o « Ha E. JIeficTBUTENBHO, TTOIOXUM
1
N =2"a,=1+ —, oI

+00

1-a
dx n, " n
— = =————5 —00,
xn  1—-a, 2 n—+oo
n
1, CJIEIOBATEIHHO
+0oo
f dx 0
sup —| » 0.
Q€EE x®
n

14.1.2. Toxaxem, uto uaterpai I (@) cxoaures paBHoMmepHo Ha MHOkecTBe E = (0, @), @y < 1:

1
dx
1(0_’) = x—a.
0

1 1 .
Tockombky || < —o- n uHTerpan [ (@p) cxomures, To mo npusHaky Betiepitpacca I () cxomures Ha (0, ).
Toxkasxewm, uto nipu E = (0, 1) unrerpan I (@) cXomutcst HEPAaBHOMEPHO 10 & Ha E. JIeHCTBUTEIBHO, OJIIOXKUM 1), =

1 1
a,=1-— —> Tor/ia

o
Mn
1-a
dx n, " n 4
= = oo
x% 1—aq, 2n-o+n '
0
U, CIICIOBATEIBHO
n
J‘dx 0
sup || —| » 0.
Q€E ; x“

14.6.3. oxaxem, urto wHrerpan I(a) cxomurcs paBHOMepHO Ha MHOXecTBe E; = (—0,0] u cxomurcs
HepaBHOMEpHO Ha MHOXecTBe E, = [0, +00):

+o0

dx
(@) = of 44+ (x—a)®

+o0 dx +oo dx
ITockonbky 0< 1(0() = fo 4+x6 " fo 4+x°

CXOIHTCSI, TO IO TpU3HaKy Beitepmrrpacca I(a) cxomurcs Ha E;.

Ilpu a € E, nonoxum a, =1, = 2™. Toraa

+0o0 +0o0 +00
dx dt dt
f . — f - f >0,
44 (x —a,)® 4 +t6 4+ t6
n NMn—Qan 0

3Ha4uT,



+o0

J‘ dx 0
Su ——| » U.
aelg ; 4+ (x— an)G

14.6.4. [Toxaxxem, uto uaterpan I (@) cxoautcs paBHOMEpHO Ha MHOKecTBe Ey = [0, 2] 1 cxoauTcs HEpaBHOMEPHO
Ha MHOXecTBe E, = [0, +0):

+00
I(a) = j o= (= gy

0

Ha E; umeem 0 < e~ (~®* < o=(=2%+4 nockonpky (x — a)? — (x — 2)? + 4 = 2x(2 — @) + a? > 0, a Take

+00 +0oo
J e~ (=27 +4gy = e4f e t’dt
0 2

CXOIUTCs, caenoBaresbHo (@) Toxe cxomurcs 1o npu3Haky Bebepiutpacca. s E, NONOKHM 1), = &, = 2",
TOrAa

400 400 +oo
.[ e~ (—an)’ gy = j e tdt = f e~tdt > 0,
n NMn—Q&n 0

a 3HaYUT Ipu 1) — +00
+00
sup e~ =D’ gx 0.

Q€EE,

14.7.3. Uccnenyem unrerpain I (@) Ha paBHOMEPHYIO CXOIMMOCTH Ha MHOKecTBe E = (0, +0):
+00
I(a) = f \/(;e‘“xzdx.
0

Monoxum a, = 1/1,, N, = 2", Torna

+oo +00 +00
J \/a_ne‘“nxzdx = f e~tidt = f e t?dt > 0,
Mn aAnMn 1
a 3HQYUT IIpU 1) > +00
+00
supf Vae ™ dx + 0
(xEEn

u I(a) cxoaMTcs HEPaBHOMEPHO.

14.7.5. Uccnenyem unrerpain /(@) Ha paBHOMEPHYIO CXOIMMOCTh Ha MHOXecTBe E = R:
+00
I(a) = f sina - e~ (1+x*) gy,
0

IMonoxum a,, = 1/1n,, N, = 2", Torma

+0o +o00 +o00 +00
. 2 2 sina, _ . 2.2 sina, _ ., 42 42
[(@n, 1) = | sina, e @(1+¥°) gy = == | -ty = ——Te~% e~ tdt » | e tdt > 0.
an an
n NMn AnNn 1



3uauwnr sup [(a,n) + 0 npu n — +o0o u unrerpan I (a) CXOmUTCS HEPABHOMEPHO.
a€EE

14.7.6. Uccnenyem unrerpain (@) Ha paBHOMEPHYIO CXOIMMOCTh Ha MHOKecTBe E = (0, 2):

+0oo
o1 dx

I(a)=f sin—-~2-

0
3amenum t = 1/x:
1 +0o0
) 1y . sint
I(a) = — fsmt-(—t—z)t dt=f tz—adt'
+0o0 1

IMonoxum &, = 2mn, &) = 2nin+ 1, a, = 2 — 10g27n41 2, TOTIA

1

n . 2nn+m . 2nn+m
f sinx d f sinx di > 1 f inxd 1
x = x = sinx dx =
x2—an x2-an 2an + )2 ’
&L 2nn 2nn

a 3HauuT 1Mo kputeputo Kormu [ (@) cxoauTest HEpaBHOMEPHO.

14.8.2. Viccnenyem unrerpan I () Ha paBHOMEPHYIO CXOIUMOCTh Ha MHOKecTBe E = [0, 1]:

Ia) = f sin ax
B J]x —al

a

J\/Ix—al \/61—964_!\/36(1L

CXOJUTCS, CIE0BATENBHO, 0 Mpu3HaKy Beliepurrpacca I(@) cXoauTcsi pABHOMEPHO.

T 1. Beruucnum unTerpan Jupuxie:

+00
sin ax
f dx.
x
0
[Tycte a > 0. PaccmoTpum nHTETpan
+o00
sin ax
D(a,p) = f e b dx, B > 0.

0

Ipu duxcupopauroM > 0 pynxuus e ~P* /x yGuisaer Ha npomexytke (0, +00), hyHkius sin ax npu a # 0 umeer
orpaHHYeHHY0 nepBoodpasuy. CienoBarensho, unrerpan @ (a, ) cxomures npu ¢ # 0 mo npuszHaky Jupuxie.
Ipu @ = 0 unrerpan ®(a, B) = 0. Taxxke, UHTErpa
+00
K(a,B) = f e B* cos ax dx,
0

nony4deHHsIi auddepeHupoBanieM noapIHTerpatbHol ¢yHKuy nuTerpaita ®(a, f) mo @, CXOmUTCss paBHOMEPHO
Ha R 1o mpu3Haky Befiepmrpacca. 3Ha4nuT, MOXHO IPUMEHHTH IpaBiuio Jleionuma. [lomydaem



+00
. (a,p) = f e P*cosaxdx =
0

_B
a?+ p¥

HWuTterpupyst o6parHo Ha otpeske [0, a] momyuaem Gpopmyity
a
3

3amMeTHM, YTO MpHU KakI0M puKkcHpoBanHoM a > 0 unrerpan ®(a, f) cxomurcs paBHOMepHO 110 8 Ha otpeske [0, 1]
1o npu3HaKy JIupuxiie, HOCKOIbKY (GyHKIMS Sin @x UMeeT OrpaHHUYeHHY0 epBoobpasuyo, a pyHkuust g(x, f) =

®(a,B) = arctg

e~P* /x monorouno y6siBaer u g(x, f) = 0 mpu x — +00 Ha orpeske [0, 1]. OTcio1a 1 U3 HENPEPLIBHOCTH HYHKIUHI

e‘ﬁxSHI% Ha MHOXecTBe {(x,):0 < x < 40,0 < B < 1} cnenyer HenpepbiBHOCTh 10 8 dynkimu d(a, ).

3HaYMT,
+o00 +o00
sin ax . —px sin ax . a w
dx = lim e dx = lim arctg— = —.
X B-0+ X B-0+ ﬁ 2
0 0

sin ax
YIII/ITLIBaSI, 4To T — HEYETHad 110 @ (1)yHI<I_[I/I${, mojry4aem

+00
f sin axd T . cR
x = —sign a|, a .
X 2 5
0
Brruucianm uaTerpans: Jlamnaca:
+00 + oo
I@) f cosaxd K@) f xsinaxd
a) = X, a) = —dx.
1+ x2 1+ x2
0 0

C

os a.
1+x

X
— HETpephIBHA MIPH JIIOOBIX & U X, @ HHTErpal

Iycts @ > 0. Tak kak pyHKIUSA

+0o0 +0o

f 0 (cosax)d _ f xsinaxd
Jda \1 + x2 x= 1+ x2 X
0

0

CXOJIUTCS PABHOMEPHO 110 & Ha [, +00), T1e &y > 0, To mpuMeHsist paBuito JIelOHuIa momydaem

+00
'@ x sin ax i
a)=—| ——dx.
1+ x2
0
CkJajipiBasi 3TO paBEHCTBO C PABEHCTBOM
+00
T sin ax d
—_—— x
2 x ’
0
rae a > 0, HaxoauMm
+ oo + oo

I'( )+n_f (sinax xsinax)d _J‘ sin ax d
wro= x T+ax2 )7 x(1+ x2) X
0

0

Juddepennupys nosyyeHHOE PaBEHCTBO NTOUIEHHO, UMEEM

+0oo

. CoS ax
I"(a) =J 1+x2dx'
0




Takum obpazom, Qyuxuus [(a) ynosnerBopsier auddepenunansaomy ypasaenuto I''(a) — I(a) = 0, obuiee
perenne kotoporo umeet Bux [ (a) = Cie* + C,e™%. 3ameTum, 4T0

Vs
[I(a)] <1(0) = >
Kpowme toro, e™% — 0 pu @ = +00, a e* = 400 npu @ = +o0. Orcroza caexayer, uro C; = 0, r.e. I(a) = C,e™%.

IMonaras @ = 0 u yuuteiBas, uto [ () = g, mosy4uaem I (a) = %e'“ npu a > 0. Tak kak I (a) yetHas QpyHKIWMSA, TO

T
I(a) = Ee"“', a € R

Boime Mpl nosyuwiu, uto I'(a) = —K(a), a swaunt K(a) = %e‘“ npu a > 0, orkyna B cuny HeuetHocTH K (a)

CIIeyeT, 9TOo

I3
K(a) = Esignae"“', a € R.

15.1.4.IIpu a > 0, b > 0 mpumenss popMyy PpysIaHu BEMHCIAM HHTETPAT

1xa _ xb
f dx.
Inx
0
3amenum x = e~ ¢:
1 0 +00
xa — xb e~at _ e—bt . e—(a+1)t _ e—(b+1)t b+1 a+1
—dx= | ———— (—e )dt =— dt = —1In =|ln .
f Inx _[ —t ( ) f t a+1 b+1
0 +00 0
15.2.4. Ucnonb3ys unterpan Jupuxie, BBIYUCIUM HUHTETpal
+00 +00 +oo
J sin x3 p x3=t f sint 1 t_édt 1 ( sint T
X = l = 1 — = — _— ==\
5 X x = t3 3 3 3 3 t 6
15.3.2. Ucnonb3ys unterpan Jupuxie, BBIUUCIUM HHTETPa
+o0 +o0 +00 +o0 | sin 3x — sinx
sinx cos? x sinx (1 + cos 2x) sin x + sin x cos 2x Smx +—————
J—dx=f dx=f dx=f dx =
x 2x 2x 2x
0 0 0
+00
_f (1 sinx+1 sin3x)d 1 71'+1 n (7
“) & Ty T Ty )T T )

0
15.5.2. Vicnons3ys unterpan Jupuxiie win uarerpan Opysuiand BEIYUCIUM Npu « > 0 uHTerpan

+00 +oosinx sinax

asinx — sin ax —
J—dx=af X X gy =[alnal
X
0 0

x2

15.6.1. C nomoinkto qudhepeHupoBaHusl 1Mo mapamMmeTpy BEIYUCIUM WHTerpai npu > 0:

+00
1—cosax
I(a,ﬁ) = f X e_ﬁxd.x.

0

+00 +oo

1
hap) = [ (- cosaetian = - [ (b e cosan)ax =~ g+ s
0 0



2
I(a, ﬂ)——ln|ﬂ|+—1n|a +32|+C__ln<1+gz> e

1 a?
10,)=0=C=0= 1(a,/3)=§1n<1+ﬁ—2>.

15.6.4. C nomouipto quddepeHIupoBanHus Mo napaMmeTpy BeIYHCIHM HHTerpan mpu a > 0, > 0:

+00

I(a,B,1) =J efcoslxdx.

0

—ax e—Bx

+00

A A
I B,2) = — f (e~ — e=F¥) sin Ax dx =
0

a2+/12+32+,12

I(a, 5,2 =—11 (a? + 2? +11 B2+25)+C
a,p,A) 5 In(a ) Znﬁ )

ﬁ2+/12

1(0+,0+,/1)=0=>C=0=”(“ﬁ’1)_ a2+ 22

15.6.5. C nomomsio nuddhepeHIIpoBaHMs 10 TApaMeTpy BEIYUCIHM HHTETPa:

1
arctg ax

(@) = | —=dx.
J XVl —x?
3amenum x = 1/t:

1

a +00 a
arctg 1 arctgr
= [ B (Las [ 222y,
1

1

1 vtz-1 t2 -1
T t
+ool t2 +00 d
2 u
1&=ft¢d—f I#IZ 2
V2 \/_(t2+a2) 2) u@?+a?+1) ) u +a?+1
1
T 1 T
I(@) == | ——=da=21 J1+a?
(a) meda 2n|a+ +a|+C

100) = 0 = |I(a) =gln|a+\/1 +a2|.

15.13.4. Ucnonb3ys unterpan Ditnepa-Ilyaccona, nokaxem, yro npu a > 0
+ 00 _

2 / ﬁ_z

I = f e ™ chfBxdx = Eew.

+00 +00 +00 +00

B\ g2 8
1=% Je_“xz_ﬂxdx+ .[ e~ ax +Bx gy =% Je_a(“ﬁ) ef_adx+ .[ e_a(x_ﬁ

— 00 — 00 — 00 — 00

2 oo

+00

eda | 1 . 1 5 T B

= | = e tdt + — f e tdt =\/—e4a.
2 \/&f Va a

— 0o

16.7.4. Vcnionb3ys 3ii1epoBbl HHTETPAJIbl, BHIYUCIUM HHTErpal

_V1+a2

2 BZ

edadx

s
2



1 1

2
f = x = 2¢| f £5(1 — ) 5dt f (5711 — £)"5dt = B (2 3) 5 r
X = = _ = = =, = = .
5 vx3(2—x)2 5 5 55 r sin%n
16.9.3. Vcnionb3ys 3il1epOBbl HHTETPaJIbl, BBIYNCIUM HHTETpall
a 1 1 1 L
fo\/az — x2dx = |x = at| =fa2t2-a a 1—t2dt=a4ft2\/1—t2dt= a4fu 1—u-qu=
0 0 0 0 u
1 3\° 1)
-2 (- ot So(d) - o2 -2 TaL
-2 )¢ TWEAESP2)TTRe) T2 T 2 |16
0
16.12.9. Ucnonb3yst 3inepoBbI MHTETPAIBI, BEIaUCIUM uHTerpai, 0 < a < 1:
n n n
2 2 2
ft 2a-1 fsm ‘1xd | " t2a-1 dt t2a-1 it = |i2 |
g xdx = Tx—smx— =f T = = =u| =
cos 22t 1 —¢2 1-t)e
2 5 2 1— tZ 1 t 3 ( )
o1 1
B u 1 du = 1f a-1(1 Yy = 1 B(a, 1 )= Ir(1-—a) T
Tl a-we m Tz W =R Rl m =T |2sinnal
0 0




II1. Unuterpan ®dypse. IlpeodpazoBanne Oypre.
12.248. Haiinem uHTErpai B CMbICIIE IJIaBHOTO 3HAUYEHUS:

+ oo a

a—+oo
) -a

v.p. f sinxdx = lim sinxdx = lilll (—cosx)|4, =|§|.
a—+oo

12.254. Haiinem uHTETrpas B CMBICIIE TJIABHOTO 3HAYCHUSI:

+co a

f dx I fl x—1d _@
v-p- 1—x2_a—1>I-Poo n|x+1| =
o “a

17.2.4. lpeacrasum dyukimio f(x) unrerpanom Dypbe:

_ (sinwx, |x|] < 2mn
f()_{ 0, |x| >2mn "’

f — HCYCTHas1, CJICI0BaATCIbHO

2nn 2nn
e W Zm
2 2 cos(w —y)t —cos(w + y)t 1 /sin(w —y)t sin(w +y)t\| «
b(y) =—f sinwtsinytdt=—f ( Y) ( Y) dt=—< ( Y) - ( Y) > =
T T 2 i3 w—=y w+y
0 0 0
. 2nn . 2nn . 2mn . 2mn . 2mn
=l sm(Znn— wy)_sm(27rn+Ty) _1 _sm wy_sm wy =z_w.sm wy
Vs w—-y w+y /) w—y w+y T y?—w?
+oo +oo0 . 2mny
20 [ sin—
f(x) =J. b(y)sinxydy = - msinxydy.
0 0

17.5.2. llpencrasum urTerpanoM Dypbe Gy f(x), IPOTOIKUB ee HeYeTHBIM 00pa3oM Ha uHTepBai (—, 0):

_(2—3x, 0<x<2/3
f(x)‘{ 0 x>2/3

% (1

3
2 2
b(y) =;f(2—3t)sir1ytdt=;| Zfsinytdt—fi tsinytdt | =
0 0

\ >

(M)

2 2 2 .2
2 cos yt\|3 1 sinyt\|3 2 coszy 1 3(2 2 singy
== 2(— ) —3(——)(tcosyt— ) =—| 2| — +—|)+—-|scoszy— =
T Y 7o y y /) m y y|] y\3 3 y
_2(2 3_2)_2(2 3_2)
=z y251n3y =52 y sinzy
27 2y - 3sin2y/3
— 3sin
f(X)=;J ) % y/ sinxy dy|
0

17.6.1. lpeacrasum unrerpaiom Oypoe GyHkuio f(x), IPOXOIIKHUB €€ YeTHBIM 06pa3oM Ha uHTepBai (—oo, 0):

fx)=e™**, x>0, a>0.



+00
a

2 2 2
=— t tdt=—] e ™ tdt ==+ ———
() nf f®)cosy nf ¢ sy T a?+y?
0 0

+00

()_Za cosxyd
fx _nf az+y2 T

17.7.4. Haiinem npeobpa3zoanue Oypbe GpyHKINN

sinx, x| <m

f(x)={ 0, x| >m

N . 1 T ot lt(l y) _elt( 1-y)
= lim f e Widt = — fsmte‘ly dt = - dt =
fo) = \/2_1'[11—’+°° f© — m 20
[
1 it(1-y) it(-1-y) 1 —my —m . e—iny e—in . einy ein . einy
= - + - = - -
2ix/27r<l(1—}’) 1(1+y)> _n 2\/2n< 1+y 1-y I+y

1 [fe~imy p-imy  gimy  Limy 1 e~ iny elmy 2 sinmy
zw/2n<1—y 1+y 1-y 1+y> 2\/2n<1—y2 1_3’2> m 1-y?

>:



IV. O600menHble pyHKIIUM.
21.60. B ipoctpancrse D' umeem lirll cosnx = 0, NockoJIbKY 10 Teopeme Pumana 00 ocipuisinuu Vo € D
n—-+oo

+o00

f @(x) cosnx dx — 0.

Ananornuno lim sinnx =08D’.
n—+oo

T 2. JloxakeM, 4o B D’ cripaBe1inBo

. a _
a) (}Lrgl+m—n6(x).HMeeM, yro Vo € D
+00 +oo
lim —— = | 1im —— dx = 1i 2 dx =
Jip e o) = | i g etodn= i [ Griretidn -
0 +00
= - Ydx + | —— dx | =
= A0 Ja2+x2(p(x x Ja2+x2q)(x) =
—oo 0
0 +oo

= i tg~ ’ tg= ¢’ (x)dx + arctg~ " tg= @' (x)dx | =
= lim | arc ga<p(x)|_oO farc g% (x)dx + arc ga<p(x)|0 f arctg— ¢ ()dx | =
0

— 00

0 +o0
. X X -
= _all,r& farctga<p (x)dx +f arctgago ()dx | =
—0 0
0 +o0
=— | 1im arctgZ o' (x)d lim arctg> ¢’ (x)dx =
=— fal)r(r)lJrarc g9 x) x—f Jim,arctg—¢ (x)dx =
—o0 0

/s i
= 5(4)(0) — @(—)) - §(<P(+°°) - ¢(0)) = mp(0) = (16 (x), @).
0) allr&ising = 16 (x).

21.71. BeruucaumM npou3BOAHYIO 0000IICHHON (hYHKIIUH

X = X

1,
y=9(x—x0)={0' x < Xy

(0'(x = x0), () = —(6(x — x0), 0" (X)) = — f 0(x — x0)¢' (x)dx =

400
== | ¢00dx = 90 = (66— 2029 ().
Xo
T 3. U3 T 2 umeem, uro B D’
I x§ 11. 6( § )_ 78’ (x)
fl%l+(x2+fz)2_ 2 650k Ox x2+¢2) 2 |

T 4. Yopoctum BeIpakeHUs:

a) (eSi‘“‘ + x cos x)5(x);



((esmx + x cos x)6(x),g0(x)) = (6, (eSinx + x cos x)(p) = (esmo + 0 cos 0)g0(0) = ¢(0) = (8, p).

0) (Sinx — chx) o' (x);

1+x2

((151:1;62 ~ch x) §'(x), ‘p(x)> - (5" (1521;62 ~ch x) ‘p) -

sin x cosx (14 x2) — 2xsinx
= - 5,( —chx)<p’+ —shx )| =

1+ x2 (1 + x2)?
= (0 + ¢(0) = ¢'(0) —9(0) = (8,¢" — @) = (6,9 = (5,¢0) = —(&",9) — (6,9) = (=8' = &, 9).
B) e** 8" (x):
(exzd”,(p) = (6”,6"2(/)) =—(8",2xe*p +e*p') = (S,Zexzfp +4x2e®’ @ + 2xe* @' + 2xe* @' + exzfp”) =
=2¢(0) + ¢"(0) = (8,29 + ¢") = (26,9) + (6,9") = (26,¢) — (6", 9") =
= (26,90) + (8", 9) = (25 + 6", p).



